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Инструкция по выполнению работы

Комплексная работа состоит из 2-х частей  и включает 30 заданий по двум междисциплинарным программам – «Чтение: работа с информацией» и «Формирование универсальных учебных действий».

Комплексная работа выполняется в два дня. 

Время  на выполнение  каждой части  – 45 минут.

Часть 1 содержит 15 заданий, из которых 4 задания относятся к разделу «Чтение: работа с текстовой информацией»  и 11 заданий – к разделу «Русский язык».
Выполнять задания можно в любом порядке.

 При выполнении работы  нельзя пользоваться учебником, рабочими тетрадями и словарём.

 При выполнении задания необходимо вписать  правильный ответ или обвести номер верного варианта ответа  на листе с заданиями.

Как указывать ответы в листе с заданиями

К некоторым заданиям даны  4 варианта ответа, но лишь один из них является верным. Обведи кружком номер правильного ответа. 

Если  ты хочешь изменить ответ, то зачеркни выбранную цифру и обведи нужную.

Например:

	 В предложении  2 (Яркие лучи солнца осветили моё окно.) –  укажи главные члены  предложения (подлежащее, сказуемое).

1) лучи солнца

2) осветили лучи

3) осветили моё окно

4) лучи осветили
	В предложении 2 (Яркие лучи солнца осветили моё окно.) –  укажи главные члены  предложения (подлежащее, сказуемое).

1) лучи солнца

2) осветили лучи

3) осветили моё окно

4) лучи осветили




В заданиях на установление соответствия ответ необходимо занести в таблицу. Например:
Установите соответствие между  словами  из  второго предложения  (Весна  в городе наступила  ранняя.). К каждому элементу,  данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.  Запиши ответ в таблице.

	слова
	части речи
	Ответ:

	1) весна
	а) имя существительное
	1. 
	1) – а

	2) наступила
	б) предлог
	2.
	2) – г

	3) в
	в) имя прилагательное
	3.
	3) – б

	4) ранняя
	г) глагол
	4.
	4) – в


Обязательно проверь в конце работы, что все выполнено правильно!

Желаем  успеха!

Раздел «Чтение: работа с текстовой информацией»
Прочти  текст и выполни задания 1-13.
	                                               Ледоломка.
(1)С каждым днём становится всё теплей и теплей. (2)По полю важно расхаживают чёрные грачи с жёлтыми носами. (3)На дворе блестят лужи талого снега и бегут ручьи.
(4)Дедушка распахнул дверь, вышел на крыльцо и сказал:
 – (5)День-другой – прилетит трясогузка, и лёд тронется.

(6)Сперва я не поверил ему: при чём тут птица?! (7)А как-то прибежал на реку, гляжу – вода ожила. (8)Кипит, бурлит, ломает сизые льдины. (9)На реке – шум, треск! (10)Только одна храбрая птица перелетает с льдинки на льдинку и радостно посвистывает. (11)На груди у неё чёрный галстук. (12)А хвост длинный-длинный, всё качается вверх-вниз, вверх-вниз.

(13)Ребята на другом берегу хлопают в ладоши и кричат:
 – (14)Ледоломка! Ледоломка!

(15) Значит, дедушка оказался прав: прилетела трясогузка и хвостом лёд разбила! 


1. Какое из высказываний, приведённых ниже, выражает главную мысль прочитанного текста?  Обведи нужную цифру. 
1) На реке вскрывается лёд в то время, когда прилетает трясогузка. 
2) Трясогузка – красивая птица. 
3) Дедушка знает много народных примет.

4) Весной прилетают грачи.

2. Какое высказывание содержит ответ на вопрос: «Почему трясогузку назвали ледоломка»?  Обведи нужную цифру.

1) Потому что трясогузка – это вестник весны.

2) Потому что трясогузка – храбрая птица.
3) Потому что трясогузка прилетает перед вскрытием рек ото льда.
4) Потому что трясогузка приносит радость.
3. Из какой книги мог быть взят этот текст. Обведи нужную цифру.

1) Толковый словарь

2) Сборник рассказов о природе
3) Русские народные сказки

4) Энциклопедия

4. Укажите, в каком значении употребляется в тексте слово «талого» (предложение 3).  Обведи нужную цифру.

1) влажного
2) растаявшего
3) блестящего
4) холодного
Раздел «Русский язык»
5. В каком слове все согласные звуки звонкие?

 Обведи нужную цифру.

	1) река

	2) птица

	3) берег

	4) треск
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6. Выбери слово, которое соответствует схеме:                                
Обведи нужную цифру.
1) сизые 
2) длинный 
3) снег
4) ожила 
7. Из второго предложения (По полю важно расхаживают чёрные грачи с жёлтыми носами.) выпиши главные члены предложения (подлежащее, сказуемое).

	Ответ:                                          


	______________________________________________


8.  Установи соответствие между словами из десятого предложения (Только одна храбрая птица перелетает с льдинки на льдинку и радостно посвистывает.) и частями речи. К каждому элементу, данному в первом столбце, подбери элемент из второго столбца. Запиши ответ в таблице.

	слова
	части речи

	1) перелетает
	а) имя существительное

	2) храбрая
	б) предлог

	3) на
	в) имя прилагательное

	4) птица
	г) глагол


	Ответ:

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


9. Среди предложений текста (На реке – шум, треск! Только одна храбрая птица перелетает с льдинки на льдинку и радостно посвистывает. На груди у неё чёрный галстук.) найди предложение с однородными  сказуемыми и выпиши их (однородные сказуемые).
	Ответ:                                            


	__________________________________________________________


10.  Из предложений первого абзаца текста (С каждым днём становится всё теплей и теплей. По полю важно расхаживают чёрные грачи с жёлтыми носами. На дворе блестят лужи талого снега и бегут ручьи.) выпиши  слово с разделительным Ь.
	Ответ:                                            


	______________________________________________


11.  Определи в девятом предложении (На реке – шум, треск!) склонение и падеж  выделенного слова. Обведи нужную цифру.

1) на реке – 1скл., Т.п.
2) на реке – 3 скл., Т.п.

3) на реке – 1скл., П.п.
4) на реке – 2 скл., П.п.
12.  Укажи глагол I спряжения. Обведи нужную цифру.

1) разбила
2) бурлит
3) поверил

4) хлопают 
13.  Укажи правильную характеристику пятнадцатого предложения (Значит, дедушка оказался прав: прилетела трясогузка и хвостом лёд разбила!).
      Обведи нужную цифру.

1) побудительное, невосклицательное
2) повествовательное, невосклицательное
3) повествовательное, восклицательное

4) побудительное, восклицательное
14.  В каком ряду на месте пропуска пишется буква Е? Обведи нужную цифру.

1) т_шина, з_лёная
2) в_сной, л_доход

3) уд_влять, зв_рёк
4) в_днеется, д_ревья   
15.  Укажи имя прилагательное, в котором на месте пропуска пишется буква  Е.

      Обведи нужную цифру.

1) зимн_м вечером
2) с близк_м другом     
3) о весенн_м звоне     
4) по бескрайн_м просторам













































